

年底前生育保险与医保合并

“五险”变“四险”正式实施

本报讯 国务院办公厅昨天下发《关于全面推进生育保险和职工基本医疗保险合并实施的意见》(以下简称《意见》)。《意见》提到,将生育医疗费用纳入医保支付方式改革范围,推动住院分娩等医疗费用按病种、产前检查按人头等方式付费。

《意见》明确,生育保险基金并入职工基

本医疗保险基金,统一征缴,统筹层次一致。按照用人单位参加生育保险和职工基本医疗保险的缴费比例之和确定新的用人单位职工基本医疗保险费率,个人不缴纳生育保险费。

同时,根据职工基本医疗保险基金支出情况和生育待遇的需求,按照收支平衡的原则,建立费率确定和调整机制。

《意见》要求,两项保险合并实施后,将生育医疗费用纳入医保支付方式改革范围,推动住院分娩等医疗费用按病种、产前检查按人头等方式付费。生育医疗费用原则上实行医疗保险经办机构与定点医疗机构直接结算。

《意见》要求,确保职工生育期间的生育保险待遇不变。生育保险待遇包括《中华人

民共和国社会保险法》规定的生育医疗费用和生育津贴,所需资金从职工基本医疗保险基金中支付。生育津贴支付期限按照《女职工劳动保护特别规定》等法律法规规定的产假期执行。

《意见》要求,各地要在2019年底前实现两项保险合并实施。(中新)

市场监管总局启动

学生用品整治

校园跑道等被列为抽查重点

本报讯 国家市场监督管理总局近日发文,要求各地开展儿童和学生用品安全守护行动,主要涉及儿童玩具、学生文具、校服、校园跑道原材料等产品,将重点查处牙签弩、口袋弹弓、金属飞镖、电击玩具等危险玩具,还将抽查用于建设校园跑道的塑胶颗粒、胶水等原材料是否达标。

市场监管总局官网今日公布《2019年儿童和学生用品安全守护行动工作方案》,明确了行动目标。方案提出,通过开展守护行动,摸清重点儿童和学生用品的生产企业底数和行业质量安全状况。整治一批问题突出的产业集聚区,清理一批违规生产销售的产品,查办一批质量安全违法大案要案。

方案还提出,2019年第四季度,全国儿童和学生用品的国家监督抽查不合格发现率减少至12%以内,不合格产品得到及时处置。全年度质量安全事件增长态势得到有效遏制,事件数量比上年下降10%;玩具枪、电动车、婴儿学步车、儿童推车等重点产品伤害预防干预工作有效开展,儿童玩具及用品致伤问题有所缓解,0岁至14岁儿童在总伤害案例中的占比比上年减少2个百分点以上。

对于儿童玩具,方案明确重点检查塑胶玩具、金属玩具、弹射玩具、娃娃玩具、电玩具、童车等6类列入CCC认证目录的产品,是否存在未经认证擅自出厂、销售的情况,是否存在伪造、冒用、买卖CCC证书的现象,是否在认证证书撤销或暂停期间,存在不符合认证要求的产品继续出厂、销售等违法行为。重点检测增塑剂、可迁移元素超标等化学性危害以及小零件、危险锐利尖端、绳索等物理性伤害。重点查处牙签弩、口袋弹弓、金属飞镖、电击玩具等危险玩具,不符合

强制性标准要求的产品、“三无”产品及假冒伪劣产品。

对于学生文具,重点检查记号笔、中性和油性圆珠笔及替芯等书写类文具,水彩笔、彩泥、蜡笔、油画棒、指画颜料等美术类文具,固体胶、液体胶、学生白胶等胶粘类文具,橡皮擦、涂改液等修正类文具以及课业簿册等。重点检测苯系物、可迁移元素、游离甲醛超标等化学性危害。重点查处不符合强制性标准要求的产品、“三无”产品、假冒伪劣产品。

对于校服产品,重点检测甲醛、pH值、可分解致癌芳香胺等安全性能指标。继续组织开展学生服质量监测行动。推动采购单位将招标采购产品的标准技术条件和质量要求纳入合同文本,督促采购单位加强质量验收把关。

对于校园跑道原材料,重点抽查用于建设校园跑道的塑胶颗粒、胶水等原材料,检测其安全性能指标。

行动方案要求,加强对网售儿童和学生用品的监督抽查,基层加强对校园周边商店、文具和玩具批发市场、校服销售门店等经营场所以及农村集贸市场、城乡接合部等质量安全问题高发多发区域的监管。

市场监管总局要求,各地对发现的质量安全事件要严肃处理,立案查处一批不合格产品,整顿治理一批问题企业,清除取缔一批违法企业,曝光移送一批重大案件,依法没收和全部销毁被发现存在严重安全隐患的假冒伪劣产品。加强企业信用监管,将相关信用信息及时归集至国家企业信用信息公示系统,依法向社会公示,将违法企业纳入“黑名单”,加大失信联合惩戒力度。

(许雯)



西湖龙井进入全面采摘期

昨天,杭州梅家坞村的茶农在采摘西湖龙井“明前茶”。

3月下旬,浙江杭州西湖龙井茶一级保护区里的梅家坞村、龙井村、翁家山村等产茶区的茶农开始大面积采摘西湖龙井“明前茶”。据当地茶农介绍,由于今年春季雨水偏多,气温起伏较大,今年西湖龙井新茶的采摘期比去年略晚。新华社记者 徐昱 摄

嫌犯被控杀害两男童,已被羁押25年

江西高院决定再审张玉环故意杀人案

本报讯 昨天下午,张玉环案代理律师接江西省高级人民法院通知,对张玉环故意杀人一案决定再审。记者从江西高级人民法院立案庭再次确认了这一消息。

1993年10月,江西省南昌市进贤县张家村,两名男童被杀,村民张玉环被警方锁定为嫌犯。1995年1月26日,南昌市中院作出一审判决:张玉环犯故意杀人罪,判处其死刑、缓期二年执行。

同年3月30日,江西省高院以事实不清、证据不足为由裁定撤销原判、发回重审。时隔六年,2001年7月,南昌市中院第二次一审后宣判,仍然判处张玉环死缓。2001年11月,江西省高院作出裁定,维持原判。张玉环一直坚决否认杀人,并在申诉书中称曾遭到刑讯逼供。

2018年6月13日,江西省高院决定对该案立案复查。(北青)

